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株洲市罚没资产拍卖公告
受委托，我公司定于 2022 年 6 月

20日上午9:30在株洲市公共资源交易
中心7楼拍卖厅公开对下列罚没资产进
行整体拍卖，现将有关事项公告如下：

一.拍卖标的基本情况：
标的1.株洲市攸县望云国际广场，

房 屋 建 筑 面 积 71293.51 ㎡ ，起 拍 价
55303.24 万元。标的 2. 株洲市攸县望
云国际广场地下车位 589 个，起拍价
1960.1 万元。标的 3. 株洲市体育新城

地下车位 171 个，起拍价 877.8 万元。
（详情见拍卖文件）

以上三个标的整体拍卖，起拍价为
人民币 58141.14 万元，竞买保证金为
3000万元。

二.竞买人资格
凡具有民事行为能力的自然人、法

人或其他组织均可参加竞买，竞买人不
得为人民法院失信被执行人和“信用中
国”失信行为人以及国家企业信用公示

系统经营异常或违法的失信企业。
三.展示时间及地点
2022 年 6 月 8 日起至 2022 年 6 月

17日（工作时间），在标的物所在地进行
展示。

四.报名及保证金截止时间
意向竞买人应于 2022 年 6 月 8 日

至6月17日16时前（以到账时间为准）
将竞买保证金汇至指定账户（户名：株
洲市彩泉拍卖有限责任公司、开户行：

建设银行株洲市分行营业部、账号：
43050162863600002221），持缴款凭据
及相关资质证件到株洲市公共资源交
易中心一楼大厅办理竞买登记手续。

五.联系地址及电话
株洲市神农城银座602室
15211182641（蔡先生）
监督电话：0731-28681220

株洲市彩泉拍卖有限责任公司
2022年6月8日

一直以来，关于未成年人文身这个话题，备受
家长们关心，但又无可奈何。尴尬的是，因为缺少
法律法规支撑，家长维权困难重重，相关部门执法
也师出无名。

社会各界都在呼吁，文身已经成为损害未成
年人身心健康的“牛皮癣”，必须依法治理。此次

《办法》明确，对文身服务提供者违反规定向未成
年人提供文身服务的，有关部门依照有关规定予

以处理，算是给家长们吃了一颗定心丸。
我们期待治理未成年人文身乱象，拥有更多

的“防护服”。比如，尽快出台未成年人文身法律
规范或司法解释，对文身年龄做出明确限制，禁止
文身机构为未成年人进行文身。同时，应加大力
度治理文身行业，尽快出台相关行业标准，比如对
从业人员资质、文身针来源、处理机制等，给予明
确规范和限定。

14岁女生手臂有文身，家长担心升不了高中

禁止为未成年人文身 从源头保护“少年的你”
株洲晚报融媒体记者/何春林

6月6日，国务院未成年人保护工
作领导小组办公室印发《未成年人文
身治理工作办法》(以下简称《办法》)，
对加强未成年人文身治理提出系列工
作举措，引发家长热议和共鸣。《办法》
有哪些内容？大家又怎么看？

给未成年人文身可追责

《办法》规定，任何企业、组织和个
人不得向未成年人提供文身服务，不
得胁迫、引诱、教唆未成年人文身。专
业文身机构以及提供文身服务的医疗
卫生机构（含医疗美容机构）、美容美
发机构、社会组织应当在显著位置标
明不向未成年人提供文身服务，对难
以判明是否是未成年人的，应当要求
其出示身份证件。卫生健康部门不得
审批同意医疗卫生机构（含医疗美容
机构）开展未成年人文身服务项目。

《办法》明确，对文身服务提供者
违反规定向未成年人提供文身服务
的，有关部门依照有关规定予以处理；
其他市场主体未依法取得营业执照向
未成年人提供文身服务的，要依照《无
证无照经营查处办法》等规定进行查
处；对个人违反规定擅自向未成年人
提供文身服务的，要依法追究其法律
责任。

解读

▲15岁男生文身，引发网友热议。 株洲日报抖音号视频截图

“500元文身毁了孩子前程”

昨天上午，登录市长热线平台，输
入“文身”关键词，不少是家长反映文
身店擅自给未成年人文身的信息。

袁女士的儿子小光（化名）15 岁，
今年读高一。去年寒假，小光在父母
不知情的情况下，在荷塘区合泰地区
一家无名店铺文身，整个右腿小腿部
位都文了图案。学校得知情况后，声
称要开除小光，小光才意识到事情的
严重性。

“500 元的文身毁了儿子的前程，
太气人了！”袁女士说，丈夫当过兵，原
本计划孩子以后也去当兵，但这个计划
估计泡汤了。因为有文身，体检就会通
不过。事发后，袁女士多次找文身店老
板沟通，希望对方承担给未成年人文身
的责任，即便是有110民警干预协调，
对方只愿意退款并帮助祛除文身。

无独有偶，易先生也遇到类似的
困惑。去年12月份，14岁的女儿在芦
淞区正旺旅馆旁的一家文身店，在手
臂和肩膀区域文了一个图案。

“看着文身就来火，但女儿马上要
中考了，我也不好强硬，怕影响她情
绪。”易先生说，他曾经找过文身店，也
拨打过 110 报警，但没有获得满意的
结果。“我现在最担心的是女儿中考
后，是否可以顺利进入高中。”易先生
说，他准备等女儿中考后再去找文身
店要说法。

案例

通过市长热线和读者投诉来看，很多文身店
属于无证“黑作坊”。前文中的袁女士和易先生均
称遭遇了无证文身店。

“他们似乎不知道开店要营业执照，更别说色
料和器械安全把关了。”袁女士说，她带着儿子去
找过文身店经营者，对方直言称“没有营业执照”。

昨天下午，记者多次拨打对方电话，没有人接
听，店铺也是关门的。对方通过微信回复，文身行
业是没有营业执照的。

在体育路附近经营了一家文身店的经营者告
知记者，干这一行的很少会有营业执照。经营方
式很简单，一间小铺面就可以营业了，有些则是在
写字楼租间房子，成立一个工作室。铺面不是每

天都会开门营业，而是通过微信朋友圈、抖音等平
台发布广告，有人预约后再到店里操作。

省直中医院修复重建与皮肤科副主任唐毅说，
现代文身是通过机器，将有墨的针头刺入皮肤，留
下图案、颜色。消毒不好，会导致皮肤伤口细菌、真
菌感染。未经过专业医疗培训的文身师一旦操作
不规范，极有可能会导致皮肤受损、感染。

要祛除文身很麻烦。一是价格不菲，唐毅以
一个十五岁少年的背部为例，祛除一次费用四五
千元，要祛除 6 次，需要花费约 3 万元。二是彻底
祛除难，如果使用了黄色、红色、绿色等色料，基本
会留下永久性痕迹。

去年秋季开学季，一名15岁的男生在手臂、背
部、腿部大面积文身，被学校要求祛除文身后才能
入学。株洲日报抖音号发布后，浏览量达到 1.4
亿，留言条数达到了30.4万条。

打开留言区域，来自全国各地的网友纷纷留
言。许多网友称：未成年人心智尚未成熟，一个人
文身，可能影响其他同学去文身；必须给所有文身
行业出个规定，禁止给18岁以下的未成年人文身，
否则要给予重罚或判刑；一时冲动文身爽，祛除时
才知有多痛；监护人也有责任，应该教育好自己的
孩子，树立正确的人生观和价值观……

为什么有些未成年人热衷文身？市未成年人

心理辅导总站首席专家丁光木说，文身的未成年
人主要集中在初中与高中，崇尚个性，又不善分辨
是非，常常把文身当作个性时尚的标杆去盲目跟
风。这与青少年的心理特征和成长环境密切相
关，一是好奇心驱使，二是叛逆期冲动，三是受电
影、电视等影响。

湖南天桥律师事务所律师邱凌云说，《办法》
最进步之处就是要求各部门各司其职，各负其
责。《办法》要求，任何企业、组织或者个人发现向
未成年人提供文身服务的，可以向民政、商务、卫
生健康、市场监管等部门报告，接到报告的有关部
门应当及时受理、处置。

走访

文身店经营者称“无营业执照”

声音

文身非个性，它关乎“罪与罚”

记者手记

治理未成年人文身，关键要定制“防护服”

A07

微信公众号微信公众号

2
0
2
2

年0
6

月0
8

日

星
期
三

责
编/

沈
勇
跃

美
编/

刘
昭
彤

校
对/

曹
韵
红

社
会

采食野蘑菇
一家三口进了急诊室

本报讯（株洲晚报融媒体记者/刘平）“红伞伞，白
杆杆，吃完一起躺板板……”成为网络上宣传防止食用
野生菌中毒的“热门歌曲”，但没有“红伞伞”的野生蘑
菇也不能随意采摘食用。6月5日，天元区马家河街道
金龙社区发生一起令人揪心的事：3名居民食用采摘的
野生“白蘑菇”后，出现身体不适，进了医院急诊室。

“白色的蘑菇，约 500 克，中午上了餐桌。”金龙社
区居委会工作人员介绍，该社区一对中年夫妇几个月
前从长沙返乡，专门在家照顾年过八旬的老人。5日上
午，夫妇两人在野外发现了蘑菇，就采摘了一些蘑菇回
家。

当天中午，中年夫妇和老人一起吃午饭，食用了用
野生蘑菇做的菜。下午 3 时左右，3 人出现呕吐等症
状。中年夫妇发现不对劲，随即带上老人赶到与马家
河街道相邻的湘潭市易俗河镇就医。在当地医院急诊
室，医生对3人采取了催吐、导泻等急救措施。经初步
诊断，三人与食用野生蘑菇中毒有关。

经过住院治疗，3人脱离了生命危险。6月7日，3
人回到了金龙社区。

夏季是野生蘑菇的生长旺季。湖南省直中医医院
急诊科医生介绍，野生蘑菇是否为有毒蘑菇，难以识
别；预防有毒野生蘑菇中毒的根本办法是不要采食野
生蘑菇，以免发生意外，危害身体健康甚至生命安全；
因食用野生蘑菇出现疑似中毒或中毒症状，应尽快到
医疗机构接受治疗。

本报讯（株洲晚报融媒体记者/戴凛）
6 月 5 日下午，我市一名一岁的幼儿误食
电蚊香液中毒，荷塘交警两次紧急配合幼

儿家属送医救治。目前，该名幼儿仍在紧
急救治中。

家门口的楼道空间，常成为部分
业主的“专属储藏点”。放的东西五花
八门：鞋柜、雨伞、自行车、婴儿车、花
盆……你家小区有这种情况吗？有没
有什么好办法管？这期“打造睦邻空
间，和谐邻里关系”，我们聊一聊楼道
堆放杂物这个“老大难”问题。

贴了警告，小区楼道依
然杂物堆积

“我们小区公共区域，杂物堆放问
题蛮严重的。”家住天元区某小区的陈
女士坦言，物业贴过警告，还把一些杂
物堆放图片贴在电梯中，“但并没有什
么用。”

该小区交房于 2016 年左右。记
者发现，该小区楼道等公共区域，的确
堆放了许多杂物，门口摆鞋柜几乎是

“标配”，楼道成了童车“停车场”，更有
甚者，直接在楼梯间晒起了衣服。不
仅不整洁，也影响业主的行动空间。

小区物业相关工作人员说，楼道
和消防通道不得堆放杂物，为了解决
问题，他们还搞过集中清理，都是保
安、保洁和管家齐上阵，但有的业主不
理解。“也有时候，业主把东西暂时收
回去，但过两天又堆到楼道。”

有同样情况的还有翠谷城。部分
楼道堆满了杂物，个别消防安全通道
也被废弃的柜子、枯黄的盆栽、破旧的
自行车占据了。“收茶籽的时候，还有
人直接晒在走道。”业主张先生说。

记者走访了多个小区，发现楼道
堆放杂物几乎是困扰每个小区的“老
大难”问题。不少物业人员表示，业主
不理解不配合，是管理最大的难点。

幼儿误食电蚊香液昏迷不醒
提醒：发现后务必紧急催吐排毒

“打造睦邻空间，和谐邻里关系”系列报道之三

邻居常在楼道里堆杂物 如何破解？
策划/沈勇跃 执行/株洲晚报融媒体记者 谢嘉

▲公共楼道变成了“停车场”。记者/谢嘉 摄

记者了解到，由于电蚊香不产生明显
的烟雾，被很多家庭选用。但近年来也有
多地发生过幼儿误食电蚊香液的意外。

据了解，电蚊香主要通过电加热液体
药物的方式，让蚊香液蒸发成气体散发到
空气中，从而达到驱蚊灭蚊效果。蚊香液
的主要成分为拟除虫菊酯类的化学成分，
此外还有一些氯仿、苯、乙醚等作为溶
剂。其中菊酯类农药是广谱性杀虫剂。

以某品牌的电热蚊香液为例，其驱蚊

配方为四氟醚菊酯、炔丙菊酯和氯氟醚菊
酯等拟除虫菊酯类化合物，除虫菊酯能麻
痹蚊子的神经，以致蚊子无法动弹，达到
驱蚊的目的。因此这类化合物具有神经
毒性，蚊香液一旦口服入胃，要进行及时
清除和救治。

医生建议，人误食电蚊香液后要立即
催吐、洗胃。或者补液、利尿以促进毒物
排泄。特别是随着夏季来临，此类物品一
定要远离儿童能够拿到的地方。

电蚊香液具有神经毒性

据幼儿母亲介绍，小宝有 1 岁 8 个月
大。6月5日下午3时许，家人陪孩子睡午
觉时临时离开了几分钟。待家人返回时，
发现孩子已经起身，并且手中拿着原本放
在床头附近的电蚊香，而电蚊香中约 20
毫升的电蚊香液已经见底。很快，小宝开
始剧烈咳嗽，家人立即准备送医。

情况紧急，一名热心人先将他们送往
附近的红旗广场交警执勤点。了解相关

情况后，交警立即配合家人转运至株洲市
人民医院。不久，小宝开始出现抽搐症
状，并一度心跳停止。经抢救才得以恢
复，但仍未恢复意识。

当晚8时40分，幼儿家属决定转院至市
中心医院，于是再次向荷塘交警求助。经交
警警车开道，迅速将幼儿转运至市中心医院。

记者昨日联系幼儿家属时，幼儿仍未
恢复意识，并在紧急救治中。

一岁幼儿误食电蚊香液

支招 物业人员应
规范和引导居民行为

堆放杂物占用公共空间
的现象，如何解决？我们采
访了社区工作人员，他们给
出了一些有益的对策。

荷塘区月塘街道石子头
社区，辖区内楼栋数最多的
是电力小区，有30多栋，属老
旧小区。社区党委书记钟灿
说，楼道里小柜子、纸板箱、
报纸堆放的情况是存在的。

这么多栋，光靠物业或
社区工作人员很难做到每个
角落都巡查。钟灿说，他们
采用了老小区的常规做法，
发动热心居民选出“楼道小
组长”。前段时间，社区通过
民主推选出小区 38 位楼栋
长。楼道小组长巡查到楼道
有垃圾袋没清理，第一次就
顺手带下来，同时告知他们
一声。“久而久之，将心比心，
情况就会改善。”

从事社工近10年的张筱
说，要把该工作做到位，得用
法理、情感和强制办法，三管
齐下，如反复宣传公共空间
理念、强调邻里关系、采取集
中清理措施等。

张筱认为，物业公司作
为基层管理机构，在为全体
业主服务的同时，也要起到
规范和引导居民行为的作
用。

“这是在我家门口，我觉得不会影响别人”

为什么很多人爱把东西堆放在公共区域？采访中，有的业主表示，是因
为家里空间不够，没地方放鞋柜，就放在门口走廊，“公摊面积我也出了钱，
这是在我家门口，我觉得不会影响别人。”

有一位阿姨说，孙子的婴儿车，轮子是脏的，拿到家里不卫生，放在门
口最方便。

芦淞区湘江四季花园龚女士说，“有些东西扔了感觉怪可惜，就放在
楼道里了。如果有个杂物间放置，那就好了。”

80 后的刘女士说，楼道是公共区域，不可以擅自占用。万一发生意
外，逃生通道就会不通畅，为啥大家就想不明白呢……

关于小区楼道是否有堆放杂物的现象，我们也对50位市民进行了“小
区楼道杂物堆放情况”小调查，结果显示，61%的受访者选择了“有”，32%
的受访者选择“没有”，7%的受访者表示“不清楚”。

同时，有54%的受访者表示，社区、物业、业委会有“尝试解决楼道堆
物”，27%的受访者表示“没有尝试解决”，19%的受访者表示“不清楚。”


